
Υλοποίηση της δράσης «Η τσάντα στο σχολείο»

2023-2024

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

   Ο Σύλλογος Διδασκόντων του 1ου Δημοτικού Σχολείου Γαλατσίου, εφαρμόζοντας

ξανά την ισχύουσα εγκύκλιο (Αριθ. Πρωτ. Φ.7/ΦΜ/139107/Δ1) του ΥΠΑΙΘ για την

υλοποίηση  της  δράσης  «Η  τσάντα  στο  σχολείο» (για  τουλάχιστον  δυο

Σαββατοκύριακα το μήνα επειδή η ΥΑ βρισκόταν σε αναστολή λόγω covid μα δεν

έπαψε ποτέ να βρίσκεται σε ισχύ) σας ενημερώνει ότι η δράση αυτή θα εφαρμοστεί

κατά τα ακόλουθα Σαββατοκύριακα του σχολικού έτους 2023-2024: 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ (Παρασκευή 15/9, Παρασκευή 29/9)

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ (Παρασκευή 13/10, Πέμπτη 26/10)

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ (Παρασκευή 10/11, Παρασκευή 24/11)

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ (Παρασκευή 8/12, Παρασκευή 15/12)

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ (Παρασκευή 12/1, Παρασκευή 26/1)

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ (Παρασκευή 9/2, Παρασκευή 23/2)

ΜΑΡΤΙΟΣ (Παρασκευή 8/3, Πέμπτη 21/3)

ΑΠΡΙΛΙΟΣ (Παρασκευή 5/4, Παρασκευή 19/4)

ΜΑΪΟΣ (Παρασκευή 17/5, Παρασκευή 31/5)

ΙΟΥΝΙΟΣ (Παρασκευή 6/6)

   Σύμφωνα με την εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ, επισημαίνεται ότι η παραμονή της τσάντας

στο σχολείο δεν αποτελεί μια συμβολική παρέμβαση, αλλά επιδιώκεται οι μαθητές

και οι μαθήτριες να μην ασχολούνται για τα συγκεκριμένα Σαββατοκύριακα με την

προετοιμασία  μαθημάτων.  Η  οργάνωση  της  μελέτης  των  μαθητών  και  των



μαθητριών, καθώς και ο χρόνος που απαιτείται καθημερινά για την υλοποίηση των

κατ’ οίκον εργασιών αποτελούν ζητήματα που συνδέονται άμεσα με τη μάθηση, την

ανάπτυξη και τον ελεύθερο χρόνο των παιδιών. 

Το ΥΠΑΙΘ, στο πλαίσιο αναβάθμισης της σχολικής ζωής και της σύνδεσής

της  με  την  κοινωνική  πραγματικότητα,  εφαρμόζει  τη  δράση:  «Η  τσάντα  στο

σχολείο», τουλάχιστον για δύο Σαββατοκύριακα κάθε μήνα, τονίζοντας ότι η δράση

υλοποιείται  με  σεβασμό  στις  ανάγκες  της  παιδικής  ηλικίας,  με  γνώμονα  την

πολύπλευρη  ανάπτυξη  των  παιδιών  της  σχολικής  ηλικίας  (συναισθηματική,

κοινωνική και ψυχοκινητική) και με σκοπό να υποστηρίξει ουσιαστικά τον μειωμένο

χρόνο δημιουργικής  επαφής και  επικοινωνίας  γονέων –  παιδιών.  Η συγκεκριμένη

δράση συμβάλλει σε μια γενικότερη επανεκτίμηση της σημασίας και του ρόλου των

εργασιών  στο  σπίτι  σε  σχέση  με  τον  ελεύθερο  χρόνο  των  μαθητών  και  των

μαθητριών,  οδηγώντας  σε  καλύτερη  εξισορρόπηση  ανάμεσα  στις  εργασίες  που

υλοποιούνται στο σχολείο και στις κατ’ οίκον εργασίες. 

Εξυπακούεται ότι σεε καμία περίπτωση η υλοποίηση της δράσης δεν πρέπει

να  οδηγήσει  σε  μετάθεση  των κατ’  οίκον  εργασιών που συνήθως  ανατίθενται  το

Σαββατοκύριακο  στις  άλλες  μέρες  της  εβδομάδας!  Σημειώνεται,  τέλος,  ότι  η

πρωτοβουλία  αυτή  δεν  ισοδυναμεί  με  εγκατάλειψη  της  μελέτης  ή  άλλων

δημιουργικών  εργασιών,  τις  οποίες  οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  μπορούν  να

υλοποιούν  κατ’  οίκον  σε  ατομική  ή  και  ομαδική  βάση,  συνδυάζοντας  ενίοτε  τη

διασκέδαση και το συνεργατικό πνεύμα με τη μάθηση.

Τέλος, με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων του 1ου ΔΣ Γαλατσίου,  από

τη  δράση κρατάμε  την ουσία  και  όχι  τον  τύπο!  Αυτό  σημαίνει  ότι  τα  παιδιά  θα

επιστρέφουν  στο  σπίτι  τους  κανονικά  ΜΕ ΤΙΣ  ΤΣΑΝΤΕΣ  ΤΟΥΣ (δεν  θα  μένει

καμία τσάντα στο σχολείο, τόσο για να μην μπερδευτεί με άλλη και μας δυσκολέψει

να την εντοπίσουμε τη Δευτέρα, αλλά και επειδή μπορεί η οικογένεια να θέλει να

βρίσκονται  τα  βιβλία  του  παιδιού  στο  σπίτι),  όμως  για  τα  συγκεκριμένα

Σαββατοκύριακα που προαναφέρονται  δεν θα ορίζονται από τους εκπαιδευτικούς

ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ή ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ προς τους μαθητές/τριες,

ώστε να έχουν χρόνο για περισσότερες δραστηριότητες με την οικογένεια και τους

φίλους, για ξεκούραση, παιχνίδι και ελεύθερο χρόνο!


